



最高标准 最严要求 最强举措

市公安局部署“除暴缉枪顶格严管”行动

全力维护宁波社会稳定

8月18日,市公安局紧急召开电视电话会议,深入贯彻市委有关会议和市委、市政府主要领导批示精神,部署开展“除暴缉枪顶格严管”百日大会战,严厉打击、严密防范涉黑涉恶和涉枪涉爆犯罪活动,为宁波社会创造安全稳定的社会环境。市委常委、市公安局局长黎伟挺在会上强调,要坚持最高标准、最严要求、最强举措,确保行动取得实实在在成效。

据了解,此次会议对百日大会战的侦查打击、专项排摸工作作了针对性的具体部署,处处体现顶格严管力度。市公安局专门成立了由黎伟挺局长挂帅的领导小组,设立除暴缉枪工作专班。全市各级公安部门将以涉黑涉恶、涉枪涉爆犯罪为重点打击目标,坚持“主

动进攻、打早打小、露头就打、除恶务尽”的工作原则,不放过任何一个疑点、任何一个漏洞、任何一个隐患,全链路打击犯罪组织体系,深化源头幕后追查,深挖背后潜藏的黑恶犯罪组织和保护伞,坚决打击黑恶犯罪嚣张气焰,确保打出成效、打出声势,震慑犯罪,全力净化社会治安环境,维护经济社会发展良好秩序。

黎伟挺在会上指出,此次专项行动是当前安保工作的重要组成部分,是平安系列攻坚行动的重头戏,全市各级公安机关要思想到位、组织到位,要本着对党的事业负责、对人民利益负责、对公安荣誉负责的高度出发,集全警之力、聚雷霆之势,坚决打掉犯罪分子的嚣张气焰。

黎伟挺要求,打击整治一定要斩草除根、除恶务尽。各地公安机关要坚持主动进攻,加强精确打击,做实做细社会面排查,明确打击重点和目标,提高工作的针对性。要加强与检法机关的沟通协作,最大限度运用法律手段,使各类犯罪分子受到应有的法律的制裁,实现法律效果、社会效果、政治效果的三统一。

黎伟挺强调,此次专项行动要取得实效,关键在于压实责任。各级公安机关主要领导要切实负起责任来,做到守土有责。对责任不落实、工作不到位或失职渎职的人员,市公安局将严格实施刚性问责机制,绝不姑息。

孙波 徐迪桥



“小候鸟”走进特警队

8月11日,“小候鸟”走进宁波市公安局巡特警支队,近距离观摩了各类警用车辆、枪械,观看了特警警务技能训练。

通讯员 孙继伟 高远 摄

打通信息孤岛

全市公安“最多跑一次”改革

全力实现数据共享

近日,记者从宁波市公安局“最多跑一次”改革办公室获悉,今年以来,市公安局对内打破警种数据壁垒,积极推进内部数据互联互通,对外加强与政府部门的大数据共享,与市经信委、人社、卫计、住建、民政等部门建立了信息共享制度,切实做到让“数据多跑路,群众少跑腿”。

家住鄞州区首南街道的孔小姐是山东威海人,两年前大学毕业时,她选择留在宁波工作,但户口却并没有从老家迁至宁波。最近,孔小姐打算和朋友一起去日本游玩。换作以前,像孔小姐这样非宁波本地户籍且未持浙江省居住证的居民若想办理护照,须提供人社部门盖章确认的社保证明。但自从“最多跑一次”改革后,公安部门与社保中心实现了数据共享。像孔小姐这样的情况可以直接到公安机关出入境办事大厅申请办理,不需要再多跑一次社保部门。

除了与人社部门的数据共享,宁波公安还沟通协调了包括住建、卫生、民政、市场监管等在内的多个部门。以市公安局鄞州分局为例,打破数据壁垒后,他们将获取到的房产、婚姻登记等370余万条最常用的区级社会数据全部汇总到行政许可科,由行政许可科在数据请求服务上支撑各派出所,减少群众需提供的证明材料。

据了解,目前,全市公安机关已经实现了就近

办理、容缺办理以及与其他部门的大数据共享,在法律允许允许的范围内,对群众忘记带的证明材料,按照“先受理、后补缺”的原则,先行进入办理流程,通过公安内部信息核查、社会数据核查、当事人补交材料等方式补齐资料,避免群众白跑一次。

另外,大数据共享还打通了公安机关各部门间的信息壁垒,推进了各警种数据的互联互通。其中,交警部门的车驾管业务办理就通过“最多跑一次”改革成功瘦身。

现在,流动人口办理新车上牌、驾驶理论学习手续时,不用再出示居住证明,办事民警通过内网信息共享即可获得相应的证明材料;在办理校车标牌核发、车辆灭失注销、车辆查封解封等28项车管业务时,也不再要求提交居民身份证复印件。

记者从宁波市车管所获悉,每年全市要办理260多万笔车驾管业务,仅市车管所一个点每天就要办理近千笔。打破部门之间的信息壁垒,让数据多跑腿,可以在任务繁重的同时给市民们提供更好的服务,大大提高了工作效率。

据悉,截至目前,宁波市公安局累计公布1511项“最多跑一次”事项,其中市本级90项,实现率达88.2%。全市通过“零跑”、快递送达、即办、容缺等途径实现“最多跑一次”的事项分别占全部事项的13.3%、71.5%、26.1%和23.3%。

孙波 王永辉

慈溪公安

上线贴心“管家”

助力“最多跑一次”

走进出租房,用手机扫一扫贴在墙上告知书上的居住申报二维码,简单输入申报人姓名、身份证号及手机号提交,不到1分钟的时间,就能完成居住申报信息。接下来,只需要等待流动人口综管员上门办理居住登记手续即可。近日,慈溪市公安局治安大队推出了慈溪市流动人口居住登记自主申报系统,将原先需要主动去派出所申报的“经典传统模式”一键转换成为了动动手指,足不出户的“急速便捷模式”。

记者了解到,慈溪的流动人口管理工作一直都保持着较高的的登记率,但仍存在较大的提升空间;不少流动人口不知晓登记后的相关公共福利,本能性地逃避登记;综管员无法了解到辖区内所有的流动人口信息以及变动情况等。

每个出租房和用人单位内都有自己独有的二维码,扫描二维码进入自主申报系统,输入姓名、身份证号、手机号三个基本信息,完成居住信息和用工信息申报登记;每一次的搬家和跳槽,也都有相应的变更注销操作。“之前,我们上班的时候他们也上班,双方经常碰不到,登记工作完成难度大。人员有了变动,也只能是自己平时走访排查的时候去发现,但难免会有遗漏。”一名综管员这样告诉记者。而现在,有了二维码登记,就有了姓名和手机号码,想要沟通联系已不是问题。

如何让流动人员愿意去登记,并且让他们养成登记或者自主申报变更的习惯?答案是便捷加贴心。张贴告知书,告知登记后享有的权益以及不申报的处罚,并将扫描二维码进行登记申报的流程清楚告知,让新慈溪人做到心中有数的时候,无形中敦促其进行自主申报。通过前期调研,简化登记信息,抓住申报人最为关键的几个信息,通过后台数据比对减少登记时间,例如照片可以让综管员上门登记时负责完成,地址信息由系统自主生成,一来避免过长时间的填写,二来也帮申报人明确住址或工作单位,减少由此引发的各类问题。劳动单位用工信息申报,分门别类,针对不同规模的用人单位,提供不同的申报登记方式;明确其责任,对不按时报送或告知相关信息的个人和单位,进行相应的处罚。

线上简单申报,线下又有1500多名一线流动人口综合管理员上门进行后续服务,两名贴心“管家”共同助力流动人口服务管理。据了解,这名线上贴心“管家”在慈溪全市范围内推广半个月来,登记申报人数已经超过1万人次。

张贻富 冯罗鑫